1. Structure de programmation

1.1. Structure conditionnelle
1.1.1. Instruction simple, bloc d’instruction

Def:
Une expression simple est une expression suivie jbint virgule ;

Attention : ; fait parti de l'instruction, ce n’egas un séparateur

Def:
Un bloc d’instruction est une suite d’'instructia&imitées par des {}
Syntaxe
{ e
[* suite d’instructions en tout genre */
}

Rque : un bloc d’instruction peut remplacer ungrutdion simple

1.1.2. Instruction if

Syntaxe:
if (expression)

[*bloc d’instruction 1*/
else

[*bloc d’instruction 2*/

Si expression est vraie alors le bloc d’instructibnest exécuté sinon le bloc
d’instruction 2 est exécuté

Exemple:
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public class Mx
{ public static void nain (String args[])

{
float x,y;
System out. println("Donner deux flottants");
x = Cavier.lireFloat();
y = Cavier.lireFloat();
if (x <vy)
Systemout.printin("max =" + vy);
el se
Systemout.println("max = + X)
}
}

Imbrication des instructions if

Un exemple :
if (a<=b) if (b<=c) System.out.printin(“ordonne”)
else System.out.printin(“non ordonne”);

Un else se rapporte toujours au dernier if renéoatrquel un else n'a pas encore été
attribué.

Instruction switch

Le switch est une structure multibranchement dans laquetie wvaleur est
comparée a plusieurs constantes.

Syntaxe
switch (expression)
{
case expl:
Bloclnstructionl;
break;
case exp2:
Bloclnstruction2;
break;
case expN :

BloclInstructionN;
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break;

default
BlocInstruction;

» L'instruction break est nécessaire pour un choduesif
» L'utilisation de default est optionnelle

* Tous les cas doivent étre différents

» Expi doivent étre des entiers (ie de type int carth

Exemple:

public class Default
{ public static void main (String[] args)

b
int n;
Systemout. print ("donnez un nonbre entier : ")
n =Cavier.lirelnt()
switch (n)
{ case 0 : Systemout.printin ("nul") ;
break ;
case 1 : Systemout.printlin ("un") ;
break ;
default : Systemout.println ("grand") ;
}
Systemout.println ("Au revoir");
}

1.2.  Structure repétitive

Ces structures permettent de répéter un certainbreorde fois un ensemble de
commandes.

while

Syntaxe:
while (expression)

[*bloc d’'instruction*/

}

Le bloc d’instruction est exécuté tant que expoessst vraie

Exemple:
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public class Wilel
{ public static void nain (String args[])

b

int n, som;

som= 0 ;

while (som < 100)

{
Systemout. print ("donnez un nonbre : ") ;
n=Cavier.lirelnt() ;
som += n ;

}

Systemout.println ("Some obtenue : " + som ;

dowhile

Syntaxe
do

{
/*bloc d’instruction*/
} while (expl) ;

Rque : Le bloc d'instruction est exécuté au moimes iois.

Exemple:
public class Dol

public static void main (String args[])

{

int n;
do
{ Systemout.print ("donnez un nombre >0 : ") ;

n=Cavier.lirelnt() ;
Systemout.println ("vous avez fourni
}
while (n <= 0) ;
Systemout.println ("reponse correcte") ;

}

+n) ;

}

for

Syntaxe:
for(expl,exp2,exp3)

{
}

/* bloc d’instruction */
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Ou expl : initialisation d’une variable de catgrappelée aussi index
exp2 : expression conditionnelle définissant laditbon d’arrét de
la boucle
exp3 : une ou des expressions modifiant I'index

Rque :
« Cette syntaxe peut étre équivalente dans certama avhile
» Il est possible d’'omettre expl, exp2 ou exp3 ness kestent obligatoires.

Exemple:
public class Forl
{
public static void main (String args[])
{
int i
for (i=1; i<=5; i++)
{
System out. print ("bonjour ")
Systemout.println (i + " fois") ;
}
}
}
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